
山分町自治会 4月定例会議事録 

  

令和 6年 4月 13日 

山分町自治会 

 

１．自己紹介 

  令和６年度の第１回定例会ということで、今年度の出席者から自己紹介がありました。 

  服部会長からは、町行事は少しずつ再開しているが、課題も多く散見されることから、これまでの町

行事等をどのように継承しつつ、一方で町民の負担軽減や子どもたちの安全を図っていけるような

活動を考えていきたいと挨拶されました。 

 

２．報告事項 

（1）連合自治会からの報告 

  ①連合自治会の総会が 4月 4日（木）に開催され、令和６年度事業報告及び収支決算 

   報告、会計監査報告が行われ承認されました。 

 

②令和６年度の事業計画及び予算案が承認され、新役員が選出されました。 

   ・新役員は以下の通りです。 

      会長   鶴岡 勝彦（あかつき台 1丁目東） 

      副会長  渡部 清 （伊坂台） 

      副会長  波田 尚志（あかつき台 4丁目） 

      副会長  駒田 和也（あかつき台 6丁目） 

      副会長  服部 学 （山分町） 

      書記   太田 寛之（中村町） 

      会計   稲垣 孝澄（山村町） 

      会計監査 田代 博和（北永台） 

      会計監査 齋藤 祐憲（あかつき台 1丁目西） 

              

（2）八郷地区市民センターからの報告 

  ①センターの副館長が交代されました。 

   後藤 教伴 氏が退任されて、林 享太 氏が着任されました。 

 

  ②地域防犯活動支援事業補助金 

四日市市の防犯カメラ設置にかかる補助金の募集が行われます。 

「令和６年度の四日市市防犯カメラ設置にかかる補助金について」 

 市民による防犯活動等を補完するものとして、市民が安全で安心して暮らせるまちづくりを推進

するため、公共の場所に向けて新たに防犯カメラを設置する団体を対象に、それらの購入および

設置工事等に対する補助事業を実施します。 

   ※山分町など周辺町では、まだ設置台数は少ないが、ゴミ置き場などへの設置を検討 

したいと会長から説明がありました。 

 

  ③四日市市長選挙（令和 6 年 11月 24日施行）の立会人について 

   八郷地区の投票所で、投票に立ち会う立会人は自治会から輪番制で担当しています。 

   八郷及び八郷西投票区で、千代田町（男）と北永台（女）が担当されます。 

 

（3）山分町からの連絡・報告 

 ①羽津用水の増水について（羽津農業土木協議会より） 

   水田耕作の用水として利用されている羽津農業用水路は、3 月 27日から 8月 14日頃まで増水して 

います。ご注意ください。（中干期間 6月 10日～25日頃は除く） 



  ②新入会者の紹介について 

   ２番組に伊藤 健人（いとう けんと）様が自治会に入会されました。よろしくお願いします。 

 

 ③訃報について 

８番組の水谷祐司様方、母親の久子様が 2月 18日（日）に逝去され、家族葬が執り行われました。 

心から哀悼の意を捧げます。 

 

  ④忌明けの志について 

   ・8番組の川村弘行様から父親、親人様の忌明けの志をいただきました。 

    お礼を申し上げます。福祉会計として使わせていただきます。 

   ・8番組の水谷祐司様から母親、久子様の忌明けの志をいただきました。 

    お礼を申し上げます。 福祉会計として使わせていただきます。 

 

３．今年度の各組組長への連絡事項 

  組長各位におかれましては、今年度の自治会活動にご協力いただきますようよろしくお願いします。 

なお、定例会等での発言は、個人としてだけでなく、組の代表として出席していることも踏まえて、 

発言してください。 

 

 ①防犯外灯が消えている場合 

   電柱に貼られている電柱番号「０８ア・・・」、電灯の種類（蛍光灯・水銀灯・LED）を確認の上、 

防犯外灯修理依頼書（別紙）で自治会長にお知らせください。 

 

  ②集会所や備品などを借りる場合 

   予約の重複を避けるため、氏名（団体名）、使用目的、使用日時を、事前に自治会長にお知らせく 

ださい。 

 

  ③その他（別紙参照） 

   ・自治会役員名簿（個人情報等の取り扱いには十分注意してください） 

   ・自治会連絡網 （個人情報等の取り扱いには十分注意してください） 

   ・社協委員等の組担当表（２年間継続でお願いします） 

   ・ゴミ置場の立ち番・公園等掃除の当番表 

    ※資源ごみの立ち番については、ルール違反の投棄や分別指示等への対応のため、開所時間内は 

立ち番をお願いしています。 

    ※ペットボトルの収集については、回収ボックスの組み立てお願いしています。 

     開所時間中の立ち番は、特にお願いしていません。 

    ※公園等の掃除当番について、夏期の暑さ対策として、除草剤の散布を行い７月は休止とし、 

８月と９月は、２組の合同で担当していただき、負担軽減を図ります。 

     その際の掃除担当場所の割り振りは、自治会にて行います。 

   ・葬儀について 

    ※コロナ禍以降、家族葬が増えており、一般葬儀の案内があまり行われなくなりましたが、訃報 

については自治会にもお知らせください。 

   ・防犯外灯修理依頼書 

   ・三役、環境土木委員の自宅位置図・各組の配置図 

    ※三役の自宅地図の印刷が薄いので、次回の定例会にて再度配布します。 

 

４．組長・各種団体より報告 

 

・公園等の清掃日    6 番組（4月 14日） 7番組（5月 12 日） 

 ・資源ごみ置場の立ち番 4月 （5番組）   5月  （6番組） 

 



（組長）・野良猫のものと思われる糞が増えている。苦情も出ているので対処してほしい。 

・八風街道沿いの側溝の蓋が、自動車が通行する際、カタカタ音がして、かなりうるさいので対処して 

ほしい。 

 ・八風街道、中通など狭い道路を高速で走っていく車があり危険を感じる。規制はできないのか。 

 ・朝明川の桜堤防も車が進入し危険なので、花見期間だけでも通行禁止にできないか。 

 ・９番組公園内の危険物の撤去についてのお礼。 

 ・強風があると近隣アパートのゴミ置き場からゴミが飛散するときがある。注意してほしい。 

 ・中学生の自転車通学と通勤時間が重なっており、接触事故なども起こっているらしい。 

 

 ※初回の定例会としては、今年度は例年になく多くの要望等が組長から出されました。 

これらについては、山分町自治会で取り組めること、市民センターに要望すること、中学校に報告す 

ることなど、それぞれ対応したいと会長から回答がありました。 

 

（ＰＴＡ）八郷小学校ＰＴＡが取り組んでいる資源物の回収について、今年は、５月１１日と９月１４日 

に予定しているとの報告がありました。詳しくは、案内チラシが配布されますので、それを確認して 

くださいとのこと。なお、最近、回収量が減少しているので、ぜひ協力してほしいとのこと。また、

資源物は集会所ではなく、ご自宅の前に置いてほしいとのお願いがありました。 

（自主防災）４月２１日に今年度第１回の会議を行うとのこと。 

（保健体育）５月１９日の市民ボッチャ大会の案内 

（スポーツ推進）６月に八郷タスポニー大会が予定されていること 

（広報）八郷ふれあいコミュニティ内にある山分町自治会ホームページの紹介 

（環境）朝明川堤防の除草については、１番組の水谷氏がボランティア活動として取り組んでいただいて 

います。見かけられましたら、慰労の言葉掛けをお願いします。 

 朝明川の川砂を使って、猫等ペットの糞の始末に使っている人がいるが、除草作業に支障があるの 

で、堤防等に捨てないでほしい。 

 ９番組公園内の危険物の撤去を行ったが、まだ残っているかもしれないので引き続き確認したい。 

 

５．町内の行事予定（４～５月） 

 

  ４月２１日（日）19:00～ 第 1回自主防災隊会議 

  ５月１１日（土）19:00～ 自治会定例会 

  ５月１１日（土）～８:00 ＰＴＡ資源回収 

 

６．今年度の主要行事 

 

 ・自治会定例会 原則第２土曜日、ただし毎月１０日以降。日程は事前に通知。 

  ※山分町自治会の定例会は、八郷地区連合自治会の会議後に開催しています。 

 ・県委託事業（堤防の草刈り） 令和 6年 5月～6月 実施日は未定 

  ※三重県からの委託関係の書類が到着次第日程等を調整します。 

 ・山分町夏まつり      令和 6年 8月 3日（土）、4日（日）予定 

  ※夏まつりについては、どのように開催すべきか、関係者で検討会を行う予定です。 

 ・敬老会          令和 6年 9月 15日（日） 

 

 ※秋季環境美化清掃     令和 6年 10月 13日（日） 

 ※春季環境美化清掃     令和 7年 2月・16日（日） 

 ※総会           令和 7年 3月 16日（日） 

※印の付いた行事については、参加できない場合は出不足金（2500円）が発生します。 

ただし、理由により組長の判断で免除されることもあります。出不足金について、判断できない 

などの場合は、会長にご相談ください。 

 



 ◎主な八郷地区の行事（予定） 

 ・八郷地区防災訓練     令和 6年 8 月 25日（日） 

 ・八郷ふれあいまつり    令和 6年 10 月 20日（日） 

 ・八郷文化祭        令和 6年 11 月未定 

 ・八郷フェスタ in伊坂ダム 令和 6年 11 月 10日（日） 

 ・クリーンアップ八郷    令和 6年 12 月 8日（日） 

   ※組長の皆さんには、八郷文化祭以外、ご協力をいただいています。 

 

７．協議事項 

 

 特になし 

 

８．その他 

 

〇会長から 

・朝明川堤防の除草作業は、年３回予定しています。 

・４月に草刈り機を１台購入しましたが、自治会には備品等を収める倉庫がないため、石取りの山車や 

草刈り機等を個人の家で預かってもらっている状況です。ついては、防災倉庫敷地内にコンテナ倉庫を 

設置することを検討している。ただし防災倉庫の敷地は市の管理のため、許可が必要。 

・３月に実施した総会議案についての書面審議の中で出されたご意見等については、次回の定例会で紹 

介したいと思います。 

 

〇山分天満宮（鵜野：氏子総代代表）から 

・令和６年度の祭礼日程と組長の参拝について 

・宮守当番、総代について 

・神社費について、祭礼等にかかる経費が増加しているため、現在の神社費では天満宮の運営経費に十分  

ではありません。そのため、修繕費等も積み立てられない状況です。 

今年度につきましては、1,000円以上をお願いしたいとのこと。 

・大麻頒布について、例年の頒布方法を変更することを検討しています。 

・伊勢神宮の式年遷宮について、寄付の目標額が示されてから対応したい。 

・山分天満宮境内と横の子ども広場にあるヒノ木の伐採について 


